Soubor uloh k semestralni praci
(ke splnéni semestralni prace je tfteba spravné vypocitat alespon 16 ze zadanych 30 uloh — doporucuji, aby to
byly pfedevsim ulohy oznacené hvézdickou, protoze ty budou soucasti zkouskového testu)
1) *Urcete defini¢ni obor funkce y=In(x> —2x—8)+/x+1.
2) *Nacrtnéte graf funkce y=In(x—1)+2 a popiste jeji vlastnosti (celkem 5 probiranych).
3) *Zavislost mnozstvi poptavaného zbozi Q, najeho cené P je Q,=100-2P.
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Zavislost mnozstvi nabizeného zbozi Qg na jeho cené P je Q; =—-20+ rE

Urcete cenu P a mnozstvi zbozi Q, pii které je poptavka a nabidka v rovnovaze.
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4) Vypoctéte limitu lim .
2 x4+2

5) *Vypodtéte derivaci funkce y = +/x+sin(x?).
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6) *Vysetiete intervaly monotonnosti a lokalni extrémy funkce y = ZX4 +x° anacrtnéte jeji graf.

7) *Celkovy pifjem firmy je TR =32+30Q%-2Q°.
Jaké mnozstvi zbozi Q zajisti firm¢ maximalni pfijem?
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X241
9) *Napiste Lagrangetv interpolaéni polynom, prochazejici danymi body.
x -2 -1 3
fx) 1 2 =2
10) *Metodou nejmensich ¢tverct prolozte pfimku danymi body a nacrtnéte obrazek.

(-5,3),(=4,2), (-3.1), (=2,0), (0,-2), (3,-2)

8) Vysetiete intervaly monotonnosti a lokalni extrémy funkce y=

2 -2 0 1 -1 0
11) Urcete matici X tak, aby platilo X —24B = A+ B, jestlizeA=|-1 1 —-1|,B=|-2 0 2
1 0 -3 1 2 -1
12) *Reste soustavu linearnich rovnic a proved'te diskusi poétu feseni
X + y + 2z = -1
4 + y + 4z = =2
2x — y + 2z = -4
13) Reste soustavu linearnich rovnic
2x, -x, +x3; -x, =
2x, -—x, -3x, =
3x, -x; +x, = -3
4x, —2x, +x; —-4x, =
14) Vypoctéte neurcity integral Iw dx.
X+2
15) Substituci t =sin x vypoctéte neurcity integral J. ?COS X dx.
sinx+3
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16) Vypoctéte urcity integral j
1

17) *Vypoététe obsah plochy, ohrani¢ené kiivkami y =2x", y° =4x.



18) *Firma vyrabi 80 ks pfistroji za mé&sic. Mé&si¢ni mezni zisk v tis. dolari je uréen funkci
MZ =30-0,1Q. Firma planuje zvysit produkci na 100 kust. Urcete o kolik se zvys§i mési¢ni zisk.

b
Napovéda : plati Z’=MZ a tedy Z = j MZ .dQ, proto Z(b)-Z(a) = j MZ.dQ

19) Pro statisticky soubor: 1,2,2,2,3,3,3,3,4,4,4,4,5,5,5,5,5,6,6,6,6,7,7,7,8
e provedte jeho prosté tfideéni a sestavte tabulku rozdé€leni Cetnosti (absolutni, relativni i kumulativni),
e urcete variacni interval a variacni rozpéti souboru,
e dvéma zpiisoby soubor graficky znazornéte (mozno vyuzit tabulkovy editor Excel).

20) *Pro soubor z ulohy 19 vypocitejte aritmeticky a harmonicky prumér a ur¢ete modus a median.

21) *Pro soubor z ulohy 19 vypocitejte rozptyl a smérodatnou odchylku.

Statistické vypocCty Vv nasledujicich ulohach provadéjte pokud mozno v Excelu.

22) Proved'te intervalové tfidéni souboru 322,344,353,325,334,332,319,343,315,344,352,325,348,325,337,
344,353,316,313,334,343,346,315,334,352 a sestavte tabulku rozd¢€leni ¢etnosti. Déle vypocitejte arit-
meticky pramér, rozptyl a smérodatnou odchylku tohoto souboru.

23) V prubéhu jednoho roku byla ¢tytikrat provedena inventarizace skladovych zasob.

K prvnimu lednu byla zji$téna vySe zasob v hodnoté 752 tis. K¢,

pti druhé inventarizaci, ktera prob¢hla 2.3., byly zjistény zasoby v hodnoté 652 tis. K¢,

pri tfeti, kterd probéhla 12.9., byly zjistény zasoby v hodnote 925 tis. K¢,

pri ¢tvrté, ktera probéhla 30.12., byly zjistény zasoby v hodnote 426 tis. K¢.

Pomoci chronologického priméru (nestejné dlouhé intervaly) urcete primérny stav zasob ve
sledovaném roce (pro jednoduchost pocitejte, ze kazdy mésic ma 30 dni, tj. rok ma 360 dni).

24) *Urcete prumé&rny ro¢ni koeficient riistu v procentech, tj. primérné tempo riastu mésiénich nominalnich
mezd pracovnikd v ur¢itém odvétvi v letech 2005-2011, jestlize pramérna mzda v jednotlivych letech
byla: 18 544, 19 746, 20 857, 22 692, 23 544, 23 764, 24 236.

25) *Pocet zaméstnanct rozvijejici se firmy vzdy v lednu v Sesti po sobé nasledujicich letech byl: 22,28,47,
62,71,95. Urcete chronologicky primér stavu poctu zaméstnancti béhem uvedenych Sesti let.

26) Pro soubor z ulohy 25 urcéete nasledujici charakteristiky vyvoje ¢asové fady: absolutni ptirastek, koefi-
cient ristu, pramérny ro¢ni absolutni ptirtstek a primérny roéni koeficient ristu.

27) *Metodou klouzavych praméra proved’te mechanické vyrovnani ¢asové fady vyjadiujici ,,Rozestavéné
byty za obdobi 2002-2005*. Data najdete www strance Ceského statistického tfadu:

https://www.czso.cz/csu/czso/byt cr (prvni hodnota je 123 255)
Vv tabulce Tab. Bytova vystavba 1993 — 2008 (je to sloupec F, ctvrtletni daje).
Pouzijte délku klouzavého priméru 3 nebo 4 (podle toho, zda casova fada (ne)vykazuje pravidelné
ctvrtletni cykly) a graficky znazornéte ptivodni fadu a fadu klouzavych priméra.

28) Metodou nejmensich ¢tverct proved'te analytické vyrovnani ¢asové fady z Gilohy 27 pfimkou a nacrtnéte
obrazek. Proved’te progndzu pro prvni ¢tvrtleti roku 2006 a porovnejte ji se skutecnosti.
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29) Vysetiete pribeéh funkce a nacrtnéte jeji graf y=—

X "

X+8
3, d

30) Vypoctéte neurcity integral I
X



